



视频监控施工现场,项目滞后亮黄灯

宁波市发改委一系列创新举措助推重大项目提速



如何打破重大项目协调推进机制中的各种壁垒,助推重大项目建设进程?在“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动中,宁波市发改委深挖“发改铁军”精神,撸起袖子实干巧干,攻坚克难,推出远程视频监控、亮灯预警监管、三级协调等一系列创新举措,有效助推了全市重大项目建设提速。 □记者 郑晓

在施工现场装摄像头,实时监管工程进展

在宁波市发改委的重大项目远程视频监控室,有一个大型平板电视,画面被分成了一个九宫格,实时显示着机场三期扩建、轨道交通聪园路站等10个重大项目的现场图像。宁波市发改委重点项目管理处工作人员每天都要对画面进行实时监控,并对具体项目进行有重点的细察,从多个角度进行画面放大、旋转,以便实时了解项目工程现场现状。

在该屏幕上,不仅可以清晰地看到现场的施工状况,就连现场人员的走动、工程车的车牌号都一清二

楚。“现场实时视频在眼前,能更精准地发现问题苗头,更精准性地进行重点症结突破。”宁波市发改委重点项目管理处处长曹金虎说。

金报记者了解到,这是全省首套重大项目远程视频监控室,也是宁波市发改委智慧政务助推重大项目提速的有效尝试。今年宁波市发改委先后在三官堂大桥、栎社国际机场三期扩建、奥体中心等10个重大项目施工现场,安装了全景高清摄像头,对工程开展远程实时监管。



工作人员对管线进行整理

红黄绿灯预警系统,推进9个滞后项目

除了远程视频监控,宁波市发改委还有一套红黄绿灯预警监管系统,只要项目连续两个月低于计划进度要求,该项目就会亮黄灯,连续三个月,则会亮红灯。目前,宁波全市已有129个在建重点工程被纳入了预警监管范围,今年1—6月通过亮灯已及时协调推进了9个进度滞后的重大项目。

“红黄绿灯,它可以让我们的服务部门、服务人员集中力量去解决当下很紧急的事情。”曹金虎说,从实际情况来看,重大项目推进滞后主要涉及资金、土地、规划等六大类问题,而产生这些问题的一个主

要原因在于,项目方与政府部门之间信息不对称,“如果把政府部门和项目的建设单位进行对接,绝大部分问题都能解决。”

为了从根本上破解重大项目的难点难题,目前宁波市已探索建立了重大项目市领导联系决策协调、市重点办及成员单位服务推进、项目责任单位协调落实的“三级协调机制”。据统计,“大脚板走一线、小分队破难题”专项行动启动以来,宁波市重大项目月投资进度由原来的7.6%大幅提升至9.4%,预计全年可以增加投资300亿元以上。

桥下线缆乱如“蜘蛛网”影响美观埋下安全隐患

多部门协同整治,计划月底完成

金报讯(通讯员 王慧慧 郭腾达 陈凯 记者 陈嫣然 摄影 记者 高远)随着三江六岸步行道的逐渐贯通并投入使用,沿岸绿地已经成为市民休憩锻炼的好去处,然而,有市民发现,不少桥梁下的越江跨路管线存在破损、凌乱,线缆下垂甚至私拉电线等问题,如同“蜘蛛网”,不仅极大影响城市美观,也埋下了安全隐患。

近日,宁波市城管部门协同相关单位开展中心城区桥下线缆整治工作,将下垂、散乱线缆进行梳理纳管,废弃不用的则直接予以清除。

多部门协同整治桥下线缆

昨天上午9点多,金报记者在兴宁桥东岸桥洞下看到,一名头戴安全帽的工人正踩着梯子清理桥下的外露线缆,他手持一把钢丝剪刀,将外露线缆逐一剪断,并进行回收处理。

现场参与联合处置的联通工作人员陈旭东告诉金报记者,几天前,新线缆已经集中纳入管道内,桥下的外露线缆因此作废。

“从技术上来说移除线缆较为容易,但是我们单独处置较为困难。牵涉的线缆往往涉及多家单位,需要相关线缆单位合力进行排查、作业,特别是修复、整理过程中还可能得到城管、交警等诸多部门的共同配合、协助。”陈旭东说。

随后,金报记者又跟随工作人员来到甬江大桥下,这里的线缆基本已经整改完毕,与从前的杂乱无章相比,如今已焕然一新,整齐美观。

目前已整改近4000米线缆

对悬在桥洞上的外露线缆进行集中整治,让不少市民欣喜。“这些外露线缆,一方面容易让过往行人发生磕碰,另一方面存在很大安全隐患。”路过兴宁桥下的孙先生看到整治过程后表示,安全隐患消除了,让人安心。

“前期,我们已经对兴宁桥、甬江大桥、外滩大桥、解放桥等中心城区17座主要跨江桥梁进行了普查。共计核查各类线缆28060米,计划整改9296米。”宁波市智慧城管中心业务运行部部长陈锡波介绍,截至目前,已经整改各类管线3912米,其中清除各类废弃无主线缆约1700米。计划至9月底,各部门将全面消除私接乱拉,确保管线整齐、美观、安全。整治完成后,城管部门将继续和相关部门对接,进一步规范城区跨江桥梁管线日常养管措施,切实巩固整治效果。

宁波天一爱心献血屋昨启用 献血爱心人士排起长队



天一爱心献血屋,前来献血的市民络绎不绝

金报讯(通讯员 庄立 记者 贺艳 摄影 记者 高远)昨天,宁波天一爱心献血屋启用,这是宁波市区继城隍庙爱心献血屋后第二个移动献血屋。

献血屋位于天一广场2号门,与普通献血车相比,这座献血屋显得更加宽敞和温馨。来自集士港的朱先生成为天一爱心献血屋的第一批献血者,“这是我到宁波工作后第三次献血,前两次都是在二百门口的献血车上。相比较而言,这里更宽敞,感觉不压抑。而且,这里人来人往比较多,想献血的人一看就看到了。”

天一爱心献血屋启用后,前来献血的爱心人士一度排起了长队。据统计,昨天上午10时至下午2时,有49人献血,献血量15000毫升。

天一爱心献血屋的开放时间为9:30-16:30。二百献血车会继续存在,处于延续过渡阶段。目前,宁波各县(市、区)都已设立了固定献血点,并已建成19家献血屋(车)。

宁波市中心血站站长徐红介绍,目前宁波每天有180位患者需要通过输血(100位输注红细胞制品,50位输注血浆,30位输注血小板)来挽救生命。这需要每天300多位市民捐献全血,30多位市民捐献机采血小板,才能满足临床病患的需求。

“血液无可替代,血液每天都需要,而且有保质期,我们希望爱心人士养成定期献血的习惯,这样就能有计划地保障临床血液供应。”徐红呼吁。